PONTO 103/C/4 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Tecnoldgico de Guimica

Duracgio da prova: 120 minutos 1.* FASE
1999 1. CHAMADA

PROVA ESCRITA DE CIENCIAS DO AMBIENTE
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAD

CRITERIOS GERAIS:
1.,
Sempre que nao estejam indicadas as unidades ... descontar 1 ponto
Sempre que as unidades estejam INCOMBCIAS .........c.coeerivmsrmssnsrmsesnsesenneennenss. dBSCONLAr 1 ponto
2.
Erros de calculn ... e e OBSCONtAF 10% da cotagfo total do item

Nota: ndo se deve descontar mais do que uma vez o mesmo erro (de cilculo ou de
unidadas).

CRITERIOS ESPECIFICOS:

&

1. ROBDOBIE COMBCIE iuiiiviuasminssssninbusissmsiiisinassinn o omsinios sovsastss Shos ¥assn s sonss ssmmssmmsinsacsiscsnmaimsnciinsnss JUb. POITROS:
1.1; Falsa + comeelo i G # 3] ciiiiimiiivmiismmimiiisimisimsniie 5 pontos

Exemplo de correcgao:
O composto em estudo, ao fim de 20 minulos, mata 10% das moscas,
quando aplicado na populagio C.

1.2, Verdadeira ........ooooevoeiieiii s iriis it iessssssssesss st nt nsnsna vmrns s rmanaessnn s sranennes 2 PONIOS
1.3. Falsa + comecgdo ............cceee (2% 3) o e 2 [POTILOS

Exemplo de comrecgio:
Com esle novo spray, as moscas sofrem um efeilo de toxicldade cronica,
quandc nas condigdes da populagdo C.

T4, Verdadelm ... sisisiniimismssstissanissssninsssnssss & [POADS

2.1. Resposta comecta .........cccoceevermvvveenns {2 # 2] w4 pontos

Respostas possiveis: a sua nalureza quimica, a sua persisténcia ou
a sua concentragao,

2.2, FOSPOSLE COMBOIR ...icvviisirsrsinrinmssniinssissnrsseranisasntsassssniasns seia smasssasssssnissnssnnssinmasisrnsns i [POMLOS
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2.3,

2.4,
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Resposta comrecta .

Resposlas pussiuas elavada ems&u das margans ou dascargas Industﬂ.ais

LRI CO RN SCHEDTIMCEREN s e 05 g . S S 5 A LY

Justificagdo ........

Resposta comecta {1,181 x 1072 L) e s s s s s s sasnssanes
Determinagdo da massa de CaC0y eM g ..o
Determinagéo da quantidade de CaCOy ...
Correspondéncia 1 mol EDTA < 1 mol CaCOy ....covoveevevveeieieen

Determinagao do volume de EDTA ..............

Resposta comecla ... icnnnien s

Determinagio do teor @M MAgNBSI0 ..........cocermimimns e risssesseresssmese vesssnesasesmsna rans

Respostia COMBCIA ... iveni e ms s es s m smssasas ssavasts

JUSHRICAGAD ...t srmsse s s es s eas s s st e et e

. Rasposta comecla ...........ccccvnvnimnesmsmneis i savases

31

3.3

34,

Falsa + comeeglo . ..vicnnccierecnn (2 ¥ ) v

Exemplo de correccio:

A delerminagdo do cloro residual devera ser realizada logo apos a

colheita da amostra.

Verdadeira .....ccccceevnivemsmsememsesensmsmsimsmnsssnne

BT T o = L (=] [ S

T TN - - ) I

Exemplo de correccio:

O cloro @ um oxidante enérgico, capaz de reagir com muitas impurezas

da agua.
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1.

Il

Resposta comacta (1,27 % 107196) oo e se st s sna e bt sesanes
Ceterminacio da massa de NO BIM §....cccoe v eeeeee e s s e s e s sssmssnes

Determinac8o da quantidade de NO .
Correspondéncia 2 mol NO < 2 mol Nﬂz

Daterminagio do velume, a partir da aqum;-!n dos gases ideals..............,
Determinagio da percentagem ... et sassrasssseesses

2.2. Resposta correcta .......occccvevvceceveecen (@ %0 5) e

3.1. Resposta comrecla: microrganismos existentes nos s0l0S ........coceieeiiivceieivnens
.. 12 pontos

3.2. Resposta comecia .. . (B + B} ..

Respostas pusahreis pnde ser t-.':-mm para rnurle::s organismos, e as raizus :Iu

B B B FEREPET R

3 pontos
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2 pontos
6 pontos
5 pontos

... 23 pontos

... 10 pontos

.. 10 pontos

muitas plantas séo sensiveis a concenlragbes elevadas de solugbes de Acido

sulfidrico.

3.3. Resposta correcta: diminui 0 pH, ou seja, o solo & acidificado. ........ccccvveiviiieiinnne

v

Respostas com mais de uma COMESpPONGANGCIA.........ccce e veesimrmssecsssresaenes

Cada correspondéncia comecla = ... e

1<=C 4=8B
2<0D S=E
3=A

2.2. Resposia correcta: & um fogo originado por combustao de gases .........

103/C/4
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2.3. Resposta comrecta: actuam por INIBIGHD .............ccoverineme e s sssmassss s e s
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